Ngày 04 tháng Tám
THÁNH GIOAN MARIA VIANNEY
(Bổn mạng các linh mục)

Gioan Vianney sinh tại nước Pháp vào năm 1786. Khi còn nhỏ, cậu làm việc đồng áng cho cha của cậu. Sau khi làm việc xong, cậu thường dạy kinh và giáo lý cho các đứa trẻ khác.

Gioan học hành rất chậm, nhưng nhờ một cha xứ giúp đỡ, cậu đã vào được chủng viện. Rồi sau những năm học tập thật vất vả, cậu cũng đã trở thành một linh mục.
Cha Gioan Vianney được bài sai đến phụ trách một họ đạo ít người ở xứ Ars. Dân chúng ở đây từ lâu không đi đến nhà thờ, vì thế cha phải đến thăm họ từng nhà.
Cha ăn rất ít và sống như một người nghèo nhất trong số những người nghèo. Cha làm việc đền tội cho dân và cầu nguyện hàng giờ trước Chúa Giêsu Thánh Thể. Ngài nói rằng : “Đây chính là cách tôi dùng để đem các lonh hồn về cho Chúa.” Thánh nhân thường bị ma quỷ hành hạ và tìm cách không cho ngài thực hiện công việc cứu các linh hồn.
Hàng ngàn người tìm đến nghe lời cha giảng và xưng tội với thánh nhân. Cha thường ngồi 8 giờ mỗi ngày tại tòa Giải tội.

Cha thánh Gioan Vianney làm cha xứ họ Ars trong thời gian 40 năm và sống được 73 tuổi thì ngài qua đời.
Thánh Gioan Vianney quả thực là bổn mạng của các cha sở.


Lạy Thiên Chúa toàn năng và nhân hậu, Chúa đã làm cho thánh linh mục Gioan Maria Viaaney nên một tấm gương tuyệt vời về lòng tận tụy hy sinh của một người mục tử. Vì lời thánh nhân chuyển cầu, xin cho chúng con hằng noi theo lòng bác ái của người mà cố gắng đem nhiều anh em về với Đức Kitô, để muôn đời cùng nhau hưởng nguồn vinh phúc.
(Truyện các Thánh – Tủ sách Thánh Thể)
