Ngày 08 tháng Tám
THÁNH ĐAMINH
(Bổn mạng các nhà thiên văn học)

Thánh ĐaMinh chào đời tại nước Tây Ban Nha trong một gia đình giàu có. Vài năm sau khi cha thánh được truyền chức linh mục, đức giám mục đã đem cha đi theo ngài đến thăm miền Nam nước Pháp. Tại đây, một bè rối, tức là một nhóm người đang giảng dạy một giáo lý sai lạc với những giáo huấn của Hội Thánh Công Giáo đang lan tràn. Nhiều người đã rời bỏ Giáo Hội để nghe theo lời của họ. Thánh ĐaMinh quyết định lưu lại nước Pháp và dâng hiến cuộc đời của mình cho việc rao giảng để đem người ta trở về với đức tin chân chính. Con chó ngậm một cây đuốc tượng trưng cho lửa nhiệt thành của thánh nhân dành cho các linh hồn.

Thánh ĐaMinh đến Roma và thưa với Đức Giáo Hoàng rằng ngài mong muốn thiết lập một hội dòng có bổn phận rao giảng và giáo huấn trong Giáo Hội. Dòng mới này được gọi là dòng Thuyết Giảng hay dòng ĐaMinh.

Một ngày kia, khi cảm thấy công việc của mình gặp đầy những thử thách và khó khăn, thánh ĐaMinh trở nên mệt mỏi và chán nản. Đức Mẹ đầu đội vòng hoa hồng đã hiện ra với ngài. Mẹ xin ngài hãy cầu nguyện bằng kinh Mân Côi hàng ngày và hãy dạy người ta năng đọc kinh lời kinh đơn sơ này. Nhờ phương thế đó, chẳng bao lâu sau, bè rối dần biến mất. 

Thánh ĐaMinh còn lập một hội dòng các nữ tu để chăm sóc cho các thiếu nữ trẻ.

Lạy Thiên Chúa toàn năng, Chúa đã cho xuất hiện trong Hội Thánh một tông đồ nhiệt tâm truyền giảng chân lý là thánh ĐaMinh. Xin nhận lời thánh nhân hằng tha thiết chuyển cầu mà ban cho Hội Thánh luôn tiến triển nhờ công đức và lời giảng dạy của người.

(Truyện các Thánh – Tủ sách Thánh Thể)
