Ngày 11 tháng Tám
THÁNH CLARA
(Bổn mạng đài truyền hình)

Clara thuộc dòng dõi quý phái, con gái của một bá tước. Sau khi được nghe thánh Phanxicô giảng trên các đường phố của thành Assisi, cô đã cho thánh nhân biết nguyện ước của mình là muốn dâng hiến trọn đời cho Thiên Chúa. Từ đó trở đi, hai người trở thành những người bạn thân thiết. 
Vào Chúa nhật Lễ Lá năm 1212, Đức Giám mục Assisi trao một ngành lá chiến thắng cho Clara, người thiếu nữ 18 tuổi, quý phái, ăn mặc thực xinh đẹp này. Đêm hôm ấy, cùng với một người bạn, cô rời bỏ lâu đài và đi đến nhà thờ Nữ Vương Các Thiên Thần để gặp thánh Phanxicô và các anh em tu sĩ của ngài. Tại bàn thờ kính Đức Mẹ, thánh Phanxicô đã cắt mái tóc dài óng mượt của Clara để cô được hiến dâng đời mình cho Đức Kitô.
Tại một ngôi nhà cổ ngoài thành phố Assisi, thánh nữ Clara khởi đầu sứ mệnh của hội dòng do ngài sáng lập. Ít lâu sau, cả người chị, bà mẹ cùng với nhiều phụ nữ quý phái khác nữa đã xin gia nhập hội dòng Clara. Họ sống một cuộc đời thinh lặng, nguyện cầu và chay tịnh.
Một ngày nọ, những kẻ thù ghét Giáo Hội đến tấn công vào tu viện. Thánh nữ đem Thánh Thể Chúa Giêsu đặt trong một hào quang, để ngay trên cổng tu viện và quỳ gối tha thiết khẩn cầu. Thật lạ lùng, mọi kẻ thù bỏ chạy không sót một tên.
Trong suốt 28 năm đau yếu, Chúa Giêsu Thánh Thể luôn là sức mạnh cho thánh nữ.
Ngài qua đời năm 1253.

Lạy Thiên Chúa từ bi nhân hậu, Chúa đã dìu dắt thánh Clara và soi sáng cho thánh nữ biết yêu chuộng đời sống khó nghèo. Xin nhận lời thánh nữ chuyển cầu mà ban cho chúng con được cùng người sống tinh thần nghèo khó và theo chân Đức Kitô để được vào Nước Trời chiêm ngưỡng Nhan thánh Chúa.

(Truyện các Thánh – Tủ sách Thánh Thể)


