Ngày 15 tháng Tám
THÁNH STANISLAUS KOSTKA

Stanislaus sinh năm 1550 trong một gia đình thuộc dòng dõi quý phái nước Ba Lan. Năm lên 14 tuổi, cậu theo học tại trường đại học của các cha dòng Tên ở Vienna cùng với người anh cả của cậu là Paul. Mặc dù Stanislaus luôn là người thông minh và tử tế, nhưng trong suốt 2 năm trời, cậu bị người anh hành hạ ngược đãi thậm tệ. Do đó cậu trở nên rất ốm yếu, và vì phải sống trong nhà của một người theo phái Lutero, nên cậu đã không thể được gọi để tiến lên chức linh mục. Cậu đã kêu khấn tới vị bảo trợ của mình là thánh Barbara. Thánh nữ cùng với hai thiên thần theo tháp tùng đã hiện ra với cậu và cho cậu rước lễ. Cậu cũng được chính Đức Mẹ chữa cho cậu khỏi bệnh tật và truyền cho cậu gia nhập dòng Tên Chúa Giêsu. Thầy Stanislaus phải trốn khỏi Vienna vì người cha của thầy phản đối kịch liệt ý định sống đời tu của thầy.
Tại Roma, trong dòng Tên, thầy Stanislaus đã làm các công việc thấp hèn với tinh thần hân hoan vui vẻ. Nơi đây, thầy gặp thánh Phêrô Canixiô và trải qua thời gian tập viện trong 10 tháng thật thánh thiện. Đối với thầy, quy luật sống quan trọng và linh thiêng đến nỗi thầy luôn mang theo mình một cuốn sách luật, thầy viết luật vào hai bàn tay và ghi khắc luôn trong tâm hồn.
Một vị linh mục kia đã nói với thầy : “Stanislaus ơi, hình như thầy yêu mến Đức Mẹ lắm phải không?” Thầy thưa lại : “Vâng, thưa cha. Mẹ Maria chính là người mẹ của con.” Thầy còn nói thêm : “Mẹ của con chính là Mẹ Thiên Chúa.”
Thầy Stanislaus từng nói lên mong muốn của mình, đó là được chết vào ngày lễ Đức Mẹ. Và ngày lễ Đức Mẹ Lên Trời năm 1586, thầy lìa đời khi mới 17 tuổi.

Lạy Chúa, chỉ một mình Chúa là Đấng Thánh và ngoài Chúa ra, không một ai tốt lành. Nhờ lời cầu bầu của thánh Stanislaus, xin ban ơn giúp chúng con ngày nay biết sống theo con đường thánh nhân đã vạch ra, để ngày sau chúng con được chia sẻ vinh quang với ngài trên Thiên quốc.
