Ngày 23 tháng Tám
THÁNH ROSA LIMA
(Bảo trợ các nước Nam Mỹ)

Rosa sinh tại nước Pérou thuộc Nam Mỹ. Cô là người rất vâng lời cha mẹ. Cô chu toàn mọi bổn phận với nụ cười luôn nở trên môi. Cô luôn cố gắng làm những việc nhỏ bé để làm vui lòng người khác.

Rosa là cô gái rất xinh đẹp. Mẹ cô muốn cô thường xuyên mặc những bộ quần áo đẹp. Nhưng Rosa đáp lại : “Mẹ ơi, chỉ có nét đẹp của linh hồn mới thực là xứng đáng.”

Có chàng thanh niên giàu có muốn kết hôn với Rosa. Anh ta dâng cho Rosa một dinh thự rộng lớn và nhiều người hầu hạ, nhưng Rosa từ chối tất cả. Cô chỉ muốn yêu mến và phụng sự một mình Thiên Chúa mà thôi.

Khi cha mẹ cô mất hết tiền của, ban ngày Rosa phải ra khỏi nhà để làm việc, và đêm đến, cô phải may vá để phụ giúp cha mẹ.

Rosa còn đến thăm những người nghèo và mang thức ăn đến cho họ. Cô dâng cho Chúa tất cả những đau khổ cũng như những việc lành phúc đức để cầu cho người có tội. Chúa Giêsu thường hiện ra với Rosa dưới hình dáng một em bé và cho cô biết rằng Người rất hài lòng vì những việc tốt lành cô đã làm.

Rosa từ trần vào năm 1617 khi cô chỉ mới 31 tuổi.

Rosa là vị thánh đầu tiên của châu Mỹ.

Lạy Cha, Cha đã cho thánh Rosa Lima được cháy lửa yêu mến Cha nồng nàn, khiến thánh nữ từ bỏ thế gian, sống cho một mình Cha trong cuộc đời khắc khổ và cầu nguyện. Xin nhận lời thánh nữ chuyển cầu, cho chúng con hằng tiến bước trên con đường đưa tới Sự Sống thật, để được hưởng nguồn vui bất tận trên trời.

(Truyện các Thánh – Tủ sách Thánh Thể)
