Ngày 28 tháng Tám
THÁNH AUGUSTINO
(Bổn mạng các nhà thần học)

Thánh Augustino sinh tại Tagaste thuộc Bắc Phi vào năm 354. Cha của thánh nhân là một người ngoại giáo, ông chỉ mong cho Augustino trở thành người học thức nhưng lại rất ít quan tâm đến tính khí của Auguastino. Trong khi người mẹ là bà thánh Monica thì luôn thúc giục con mình đi vào đời sống tốt lành thánh thiện. Theo cách thực hành vào thời đó, người Kitô hữu không được rửa tội lúc mới sinh ra, nhưng phải đợi đến tuổi trưởng thành.
16 tuổi rồi mà Augustino vẫn chưa được chịu phép rửa tội, nên cậu dễ dàng nghe theo lời dụ dỗ của bạn bè xấu. Trong suốt 13 năm, cuộc sống của Augustino rất tồi tệ.

Augustino thường đi nhà thờ để nghe lời giảng của thánh Ambrosio, Tổng Giám mục thành Milano nước Ý. Dù thế, Augustino vẫn không được cải hóa. Thánh Monica, mẹ ngài không ngừng cầu nguyện cho con.

Một ngày kia, khi đọc những lá thư của thánh Phaolô, Augustino mới thực sự được ơn hoán cải để trở thành một Kitô hữu. Augustino được lãnh Bí tích Thánh Tẩy bởi tay thánh Ambrosio khi đã được 33 tuổi. Ít lâu sau, Augustino trở thành linh mục và được tấn phong giám mục. Ngài đi rao giảng và viết rất nhiều sách trong suốt 30 năm làm Giám mục thành Hippo ở Bắc Phi.
Thánh Augustino đã viết ra lời cầu nguyện lừng danh này : “Ôi lạy Chúa, Chúa đã tạo dựng chúng con cho Chúa, nên tâm hồn chúng con chẳng bao giờ yên nghỉ cho tới khi được nghỉ yên trong Chúa.”

Lạy Chúa, xin khơi dậy trong lòng Giáo Hội ơn Thánh Thần Chúa đã ban cho thánh giám mục Augustino, để nhờ Thánh Thần nung nấu, chúng con chỉ khát khao một mình Chúa là nguồn mạch sự khôn ngoan đích thực, và chỉ tìm kiếm một mình Chúa là Thiên Chúa tình thương.

(Truyện các Thánh – Tủ sách Thánh Thể)
