Ngày 18 tháng Hai
THÁNH BERNADETTE


Cha mẹ của Bernadette rất nghèo và sống gần Lộ Đức, nước Pháp. Một ngày kia, vào năm 1858, đang khi Bernadette đi kiếm củi, một người đàn bà tuyệt đẹp hiện ra, đứng trong một cái hang trước mặt cô. Người đàn bà mặc áo màu xanh pha lẫn màu trắng, có những đóa hoa hồng phủ kín bàn chân. Bà mỉm cười với Bernadette rồi xin cô cùng lần chuỗi Mân Côi với bà. Đó chính là Đức Mẹ Maria!
Bernadette nhìn thấy Đức Mẹ 18 lần. Một lần kia, Mẹ nói : “Ta không hứa ban cho con hạnh phúc trên đời này, nhưng là trên thiên đàng.”
Đám đông dân chúng theo Bernadette tới hang để lần hạt Mân Côi với cô, nhưng họ không được nhìn thấy Đức Mẹ.
Đức Mẹ xin Bernadette hãy xới đất lên. Một suối nước kỳ diệu chảy trào lai láng. Rất nhiều người đến đây hành hương đã được chữa lành nhờ giếng nước này.
Khi Bernadette xin Đức Mẹ cho biết tên của bà, vừa nhìn lên trời, Mẹ vừa nói : “Ta là đấng Vô Nhiễm Nguyên Tội.” Mẹ nhắn nhủ rằng : “Hãy cầu nguyện cho kẻ có tội.” Mẹ còn truyền cho xây một nhà nguyện ở gần hang. Ngày nay, nơi đây là một đền thờ thật lớn dâng kính Trinh Nữ Maria.
Về sau, Bernadette trở thành một nữ tu. Cuộc đời thánh nữ là một chuỗi những đau khổ trong niềm hân hoan cảm tạ. Bernadette qua đời vào tuổi 36.

Lạy Chúa là đấng Bảo Trợ và Yêu Thương những kẻ khiêm nhường. Chúa đã ban cho tôi tớ Chúa là thánh nữ Bernadette đặc ân chiêm ngưỡng Đức Trinh Nữ Maria Vô Nhiễm Nguyên Tội và truyện vãn với Mẹ. Xin ban cho chúng con được xứng đáng chiêm ngưỡng Chúa trên thiên đàng mai sau.
(Truyện các Thánh – Tủ sách Thánh Thể)
