Ngày 27 tháng Hai
THÁNH GABRIEL
(Bổn mạng hàng Giáo sĩ)


Gabriel sinh tại Assisi ngày 01 tháng 03 năm 1838 và là con thứ 11 trong một gia đình có 13 người con. Cậu là người rất ham mê những thú vui trần thế, nhưng được Đức Trinh Nữ Maria trong hội dòng Đức Bà Thương Khó hướng dẫn, cậu đã trở nên vị tông đồ đích thực của Mẹ Sầu Bi.
Không có gì là phi thường đối với cuộc đời của Gabriel, ngoài việc thánh nhân luôn trung thành cầu nguyện, yêu thích hy sinh và lúc nào cũng vui vẻ. Khi được 23 tuổi, ngay lúc Gabriel vừa hoàn tất việc học để lãnh chức linh mục, thầy đã mắc phải bệnh lao và qua đời một năm sau tại Isola ngày 17 tháng 02 năm 1862.
Chẳng có lấy một biến cố lạ lùng nào xảy ra trong đời Gabriel, nhưng sau khi thánh nhân qua đời, nhiều phép lạ đã xảy ra tại chính ngôi mộ của ngài.
Ngài được gọi là thánh Gabriel của Đức Mẹ Sầu Bi, bởi vì ngài có lòng yêu mến dạt dào đối với Đức Maria, đấng cùng chịu khổ đau với Con của Mẹ.
Càng nhớ tới Chúa Giêsu và Mẹ Maria trong các nỗi thống khổ các Ngài phải chịu, càng làm cho thánh Gabriel quảng đại hơn nữa để chứng tỏ lòng yêu mến của mình. Bạn hãy noi gương thánh trẻ này bằng cách năng nghĩ tới những nỗi sầu khổ của Đức Maria, để qua sự chăm sóc đầy tình mẫu tử của Mẹ, bạn có thể đạt tới sự thánh thiện và có thể cứu được linh hồn mình.

Lạy Chúa, Chúa đã dạy thánh Gabriel biết ngắm nhìn những nỗi thống khổ của Mẹ Maria, Nữ Vương Nhân Ái và đã giúp thánh nhân đạt tới vinh quang thánh thiện nơi các phép lạ ngài vẫn thực hiện. Xin Chúa thương ban cho chúng con cũng được chia sẻ những nỗi sầu thương của Thánh Mẫu Người và được hưởng ơn cứu độ, nhờ Mẹ luôn che chở phù trì.
(Truyện các Thánh – Tủ sách Thánh Thể)
