Ngày 08 tháng Ba
THÁNH GIOAN THIÊN CHÚA
(Bổn mạng những người bán sách và những ai mắc bệnh tim)


Gioan sinh tại Bồ Đào Nha năm 1495. Cậu là đứa chăn cừu cho tới năm 20 tuổi. Trong suốt 18 năm sau đó, Gioan là một quân nhân tại nhiều miền đất của châu Âu. Ngay dù khi Gioan đang có một cuộc sống bừa bãi thiếu nghiêm túc, chàng vẫn luôn yêu thương kẻ nghèo khó và người đau khổ.
Ngoài 40 tuổi, Gioan mới rời quân ngũ và từ bỏ cuộc đời tội lỗi. Chàng trở lại Tây Ban Nha và thuê một căn nhà. Tại đây, Gioan quy tụ tất cả những người bệnh tật, nghèo khó và vô gia cư trong thành phố Granada. Chính thánh nhân thường cõng họ trên lưng và đưa về nhà mình, rồi tắm rửa cho họ, hoặc băng bó các vết ghẻ chốc của họ, đồng thời đi xin đồ ăn thức uống cho họ. Thánh nhân cũng đã đưa nhiều tội nhân trở lại cùng Chúa.
Nhiều người quảng đại bắt đầu giúp cho thánh nhân thực hiện công việc của ngài. Hội dòng do ngài sáng lập dần dần lớn mạnh và được người ta biết đến với cái tên là Dòng Phục Vụ Bệnh Nhân của thánh Gioan Thánh Giá. Phương châm thánh nhân chọn cho các tu sĩ của mình là : “Lao động không ngừng, làm mọi việc tốt bạn có thể làm, trong lúc bạn còn thì giờ!”
Sau khi cứu một người đàn ông khỏi chết đuối, thánh Gioan trở nên rất yếu. Vào ngày 08 tháng 03 năm 1550, các y tá thấy người đang quỳ trước một tượng chịu nạn, mặt thánh nhân gục vào chân Chúa Giêsu. Ngài đã tắt thở.

Lạy Cha, Cha đã cho thánh Gioan được tràn đầy tình thương đối với kẻ nghèo và người bệnh tật. Xin cho chúng con cũng biết đem lòng bác ái phục vụ anh em, hầu đáng hưởng vinh quang Nước Trời với những người được Cha tuyển chọn.

(Truyện các Thánh – Tủ sách Thánh Thể)
