Ngày 04 tháng Tư
THÁNH ISIĐÔRÔ 

Isiđôrô chào đời tại Cartagena nước Tây Ban Nha. Hai anh của thánh nhân là hai giám mục Fulgentius và Leander cùng với cô em là Florentina, tất cả đều là các vị thánh. Khi còn niên thiếu, Isiđôrô đã rất nản chí vì học hành chẳng ra gì, cậu đã từng bị đuổi khỏi trường học. Nhưng về sau, cậu quyết định đi học trở lại và cố gắng nữa xem sao. Với ơn Thiên Chúa trợ giúp, cậu đã trở nên một trong các người lỗi lạc nhất vào thời đó.

Isiđôrô giúp cải hóa nhà lãnh đạo của đảng Arian, đồng thời cứu nước Tây Ban Nha khỏi nguy cơ lạc giáo. Được Thiên Chúa kêu gọi, thánh nhân trở thành một vị ẩn sĩ, dẫu cho các bạn bè của ngài có khuyên can.

Sau cái chết của người anh, ngài trở thành tổng giám mục Seville. Là một thầy dạy, một nhà làm luật, một vị sáng lập và cũng là một nhà cải cách, ngài ra sức làm việc, không những trong giáo phận của mình nhưng còn trên khắp nước Tây Ban Nha và cả tại các nước ngoài nữa. Ngài đã chủ tọa Công đồng Toledo thứ Tư.

Thánh Isiđôrô viết rất nhiều sách. Ngài cai quản giáo phận của ngài trong vòng 37 năm và tạ thế tại Seville ngày 04 tháng 04 năm 636. Sau khi qua đời 16 năm, thánh nhân đã được tôn phong làm Tiến sĩ của Hội Thánh.

Lạy Chúa, trong ngày kính nhớ thánh giám mục Isiđôrô, chúng con dâng lên Chúa lời khẩn nguyện : Xin cho Hội Thánh đã hấp thụ giáo lý cao siêu của người, cũng được người bênh vực chở che trước tòa Chúa.

(Truyện các Thánh – Tủ sách Thánh Thể)
