Ngày 07 tháng Tư
THÁNH GIOAN BAOTIXITA LASAN
(Bổn mạng các nhà giáo dục)

Gioan Lasan sinh tại Reims nước Pháp vào năm 1651. Ngài nhập chủng viện ở Paris, nhưng sau khi cha mẹ ngài qua đời, ngài phải trở về để chăm sóc các anh chị em của ngài. Ít năm sau đó, ngài tiếp tục đi học trở lại và được chịu chức linh mục. Ai cũng thán phục cha về lòng sùng kính đặc biệt đối với Bí tích Thánh Thể.
Cha Gioan được mời giúp cho hai trường học mà ban giáo sư của các trường này dạy miễn phí cho các học sinh. Cha hướng dẫn thêm cho các giáo sư tại đây trong vòng 4 năm, rồi cha quyết định dành cả đời mình để phục vụ cho công việc giáo dục. Cha Gioan Lasan quảng đại cho đi hết cả tài sản kếch xù mà cha mẹ ngài đã để lại cho ngài. Rồi cha cùng các bạn trẻ đầu tiên của mình tuyên lời khấn, hứa sẽ phục vụ bằng cả cuộc đời mình với tư cách là các thầy giáo dạy học. Đây chính là khởi đầu cho hội dòng các Sư Huynh Lasan chuyên lo việc giáo dục cho các trường học Công Giáo.
Suốt cả đời mình, thánh Gioan Lasan luôn tìm cách giới thiệu cho khắp nơi một phương pháp mới về giáo dục. Ngài phân chia các học sinh làm hai cấp độ. Trước tiên ngài huấn luyện cho các giáo sư các trường phổ thông. Rồi ngài mới tiến hành công việc giúp cho các học sinh tại các trường trung học và cho các trẻ em cần học nghề tại các trường kỹ thuật. Cha Gioan được gọi là “người cha của nền giáo dục tân thời”.
Thánh nhân qua đời tại Rouen vào năm 1719 và được phong hiển thánh năm 1900.

Lạy Cha, Cha đã chọn thánh Gioan Lasan để người rèn luyện đức tin cho giới trẻ. Ngày nay xin Cha cũng cho xuất hiện trong Hội Thánh những nhà giáo dục tận tâm lo cho giới trẻ nên người và nên con cái Cha.

(Truyện các Thánh – Tủ sách Thánh Thể)
