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THÁNH MARCO, TÁC GIẢ SÁCH TIN MỪNG
(Bổn mạng các nhân viên công chức)


Marco được thánh Phêrô giúp trở thành Kitô hữu và ngài đã tháp tùng thánh Phêrô tới Rôma. Khi viết lá thư thứ nhất gửi cho các tín hữu Tiểu Á, thánh Phêrô đã kèm theo lời chào riêng của ngài tới các tín hữu cộng sự và gọi Marco là “người con của mình.”
Tín hữu Rôma xin thánh Marco tường trình lại bằng văn bản những lời thánh Phêrô đã giảng dạy về cuộc đời của Chúa Giêsu. Công việc này, thánh sử đã làm dưới sự chỉ đạo của chính thánh Phêrô vào khoảng trước năm 60. Ngài viết Tin Mừng thứ hai bằng tiếng Hy Lạp cho dân ngoại đã trở lại Kitô giáo. Biểu tượng của thánh Marco là con sư tử, bởi vì Tin Mừng của ngài khởi đầu với câu chuyện về thánh Gioan Tẩy Giả, “Có tiếng người hô trong hoang địa.”
Thánh Marco tháp tùng thánh Phaolô và thánh Barnaba trong hành trình truyền giáo của các ngài qua đảo Cypro. Về sau, ngài hộ tống một mình thánh Barnaba rồi ở lại Rôma với thánh Phêrô và thánh Phaolô.
Thánh Marco được phái đến Ai Cập để lập Hội Thánh ở Alexandria. Tại nơi rất nổi tiếng này, ngài quy tụ những Kitô hữu đầu tiên và huấn luyện họ.
Một ngày nọ, thánh nhân bị dân ngoại bắt giữ, lôi ngài đi và đẩy ngài vào tù. Ngài được các thiên sứ và chính tiếng nói của Chúa Giêsu an ủi đỡ nâng, trước khi lãnh nhận triều thiên vinh quang muôn đời.

Lạy Chúa, Chúa đã ban cho thánh Marco vinh dự rao giảng và ghi chép Tin Mừng. Xin cho chúng con được hiểu thấu những lời thánh nhân giảng dạy để trung thành bước theo Đức Kitô.
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