Ngày 16 tháng Năm
THÁNH GIOAN NEPOMUCENE
(Bổn mạng các cha giải tội)

Từ thời thơ ấu, Gioan Nepomucene đã được chữa khỏi căn bệnh hiểm nghèo nhờ những lời cầu nguyện thánh thiện của cha mẹ cậu. Để tạ ơn Chúa, cha mẹ cậu đẽ hiến dâng con mình cho việc phụng sự Thiên Chúa. Sau khi thụ phong linh mục, cha được gởi tới một xứ đạo trong thành phố Prague. Cha trở nên một vị giảng thuyết lừng danh và hàng ngàn người nghe ngài giảng, đã thay đổi hẳn cách ăn nết ở của họ.
Cha Gioan được mời đến làm việc trong triều đình nhà vua Venxetlaô IV. Ngài giải quyết được nhiều vấn đề tranh luận nan giải và đã làm nhiều việc thiện cho những ai sống trong thành phố có nhu cầu. Cha cũng là cha giải tội của hoàng hậu. Đang lúc nhà vua đối xử tệ bạc và tàn ác với hoàng hậu, cha Gioan khuyên bảo bà hãy kiên trì vác thánh giá theo chân Chúa.
Một ngày kia, nhà vua bắt cha phải nói những gì hoàng hậu đã kể với cha trong tòa giải tội. Cha đã nhất quyết từ chối không nói, thế là vua liền cho tống cha vào ngục.
Lần thứ hai, cha lại bị buộc phải tiết lộ những gì hoàng hậu đã xưng trong tòa giải tội. Nhà vua ra lệnh : “Nếu ngài không chịu nói, ngài sẽ phải chết. Nhưng nếu ngài vâng lệnh tôi, ngài sẽ được giàu có và vinh quang.” Chao Gioan lại từ chối và đã bị tra tấn dã man. Sau đó nhà vua ra lệnh cho ném ngài xuống sông. Khi ngài chết đuối trên giòng sông, có một luồng ánh sáng lạ hiện lên trên mặt nước.
Cha Gioan Nepomucene được biết đến như một vị Tử Đạo của tòa giải tội.

Lạy Chúa, chúng con ca ngợi Chúa vì đã ban ân sủng của Chúa cho thánh Gioan để ngài biết dâng hiến chính mạng sống của mình hầu bảo vệ ấn tín tòa giải tội. Nhờ lời thánh nhân chuyển cầu, xin ban cho chúng con biết năng đến với Bí tích Hòa Giải để nhận lãnh hiệu quả 

của Bí tích này.
(Truyện các Thánh – Tủ sách Thánh Thể)
