Ngày 22 tháng Năm
THÁNH RITA
(Bảo trợ cho những ai gặp hoàn cảnh cực kỳ khó khăn)

Khi tuổi còn rất nhỏ, Rita đã nài nỉ mẹ mình cho phép cô được vào sống trong tu viện. Nhưng thay vì cho phép, cha mẹ Rita lại dàn xếp cho cô tiến tới hôn nhân.
Rita trở thành một người vợ và một người mẹ thật tốt lành và mẫu mực. Nhưng chồng nàng lại là một người đàn ông tính tình hung dữ. Những lúc giận dữ ông thường đối xử tàn nhẫn với vợ. Ông dạy những người con của ông đi vào con đường xấu. Phần Rita, nàng luôn ra sức thi hành mọi bổn phận của mình cách trung thành, chuyên cần cầu nguyện và thường xuyên lãnh nhận các bí tích.
Chồng của Rita bị kẻ thù đâm chết, nhưng trước khi tắt thở, nhờ lời cầu nguyện của Rita, ông đã hối hận ăn năn.
Một thời gian rất ngắn sau đó, hai người con của Rita cũng từ trần, còn lại chỉ một mình Rita. Ngày nào cũng thế, Rita chỉ biết cầu nguyện, ăn chay, thống hối bằng nhiều cách và làm các việc lành phúc đức. Rita được nhận vào tu viện các dì phước dòng thánh Augustino và bắt đầu sống một cuộc đời vâng lời trọn hảo và đức ái phi thường.
Dì Rita rất tôn kính mến yêu cuộc Thương Khó Chúa Kitô. Một ngày kia, thánh nữ cầu nguyện : “Lạy Đấng Cứu Thế dấu ái của con, xin cho con được chịu đau khổ như Người khi xưa.” Và đột nhiên, một vòng gai nhọn từ tượng chịu nạn đâm thâu vào trán của thánh nữ. Vòng gai này đã để lại cho ngài một vết thương thực sâu không thể nào chữa lành và nó đã làm cho ngài phải vô cùng đau đớn cho đến lúc ngài qua đời vào ngày 22 tháng 05 năm 1457.

Lạy Cha trên trời, Cha đã ban cho thánh Rita được chia sẻ cuộc khổ nạn của Con Cha. Trong những lúc chúng con gặp thử thách, xin Chúa ban cho chúng con ơn can đảm và sức mạnh của Chúa, để với sự kiên trì chịu đựng của chúng con, chúng con có thể thông phần vào mầu nhiệm Vượt Qua của Con Cha.

(Truyện các Thánh – Tủ sách Thánh Thể)
