Ngày 30 tháng Năm
THÁNH JEANNE D’ARC
(Bổn mạng nước Pháp và là vị bảo trợ các quân nhân)

Jeanne d’Arc chào đời vào năm 1412 tại nước Pháp. Cô làm việc phụ giúp các anh em trong nông trại, nhưng vẫn thường xuyên đến cầu nguyện với Chúa Giêsu Thánh Thể tại một nguyện đường ở gần nhà mình.
Khi được 17 tuổi, Jeanne d’Arc nghe thấy tiếng Chúa gọi cô phải lên đường đánh đuổi kẻ thù đang xâm chiếm nước Pháp. Quân đội của nhà vua lúc đó đang bị bại trận, Jeanne d’Arc đến gặp vua và xin vua chỉ cần cho cô một số quân lính ít ỏi. Tin chắc rằng Thiên Chúa đã gởi cô đến để cứu nước Pháp, nhà vua liền cấp cho cô một đội quân thiện chiến. Vì Jeanne d’Arc thường xuyên rước Mình Thánh Chúa, nên cô có lòng yêu mến Chúa Giêsu rất mãnh liệt. Cô cũng có lòng sùng mộ đối với các thiên thần, nhất là Tổng lãnh thiên thần Micae.
Ra trận, Jeanne d’Arc dẫn đầu những người lính, mang theo biểu ngữ có hàng chữ : “Giêsu, Maria”. Những người lính trở nên đầy dũng cảm và đã đánh đuổi quân xâm lăng người Anh ra khỏi lãnh thổ của họ. Charles VII được tôn phong làm vua của nước Pháp.
Sau này, Jeanne d’Arc bị rơi vào tay của người Anh và phải mang xiềng xích trong vòng 9 tháng trời. Cô bị người ta dẫn tới công trường Rouen và bị đưa lên dàn hỏa thiêu. Đôi mắt hướng nhìn vào tượng Chúa Giêsu chịu đóng đinh, tiếng cô vang vọng ra từ ngọn lửa đang bừng cháy : “Ôi, Chúa Giêsu! Ôi, Giêsu của con!”

Lạy Chúa, Chúa đã trợ giúp thánh nữ đồng trinh Jeanne d’Arc một cách kỳ diệu để thánh nữ bảo vệ đức tin và quê hương xứ sở của mình. Nhờ lời chuyển cầu của thánh nữ, xin ban cho Hội Thánh Chúa đạt tới niềm vui vĩnh cửu mai sau.
(Truyện các Thánh – Tủ sách Thánh Thể)
