Ngày 03 tháng Chín
THÁNH GREGORIO CẢ
(Bổn mạng các ban thánh ca nam và các ca sĩ)

Gregorio sinh vào năm 540. Cậu là con của một nghị viên giàu có ở Roma, mẹ cậu là thánh Sylvia. Cha của cậu tìm những vị thầy giáo thượng hạng để huấn luyện cậu, nhưng cậu luôn tỏ ra rất khiêm nhường. Tại Roma, Gregorio làm thị trưởng trong vòng 1 năm. Rồi thánh nhân bán tất cả tài sản của mình và dùng tiền để xây 6 đan viện tại Sicily và 1 tại Roma, nơi đây ngài đến sống như một đan sĩ. Thánh nhân tiếp tục những công việc nhân ái của mình cho những ai có nhu cầu.
Một ngày kia, ngài thấy có những đưa trẻ nô lệ bị bán tại một hội chợ ở Roma. Nghe nói chúng là những đứa trẻ Angles đến từ nước Anh, thánh Gregorio liền lên tiếng : “Những trẻ này sẽ trở thành các thiên thần đấy. Phải giúp các em đón nhận đức tin Kitô giáo.” Được phép của Đức Giáo Hoàng, thánh nhân bắt đầu lên đường với danh nghĩa một nhà truyền giáo tới nước Anh. Nhưng chẳng bao lâu sau, dân chúng ở Roma đã xin Đức Giáo Hoàng gọi ngài trở về. Sau này, khi được chọn làm Giáo Hoàng, thánh nhân gởi thánh Augustino và một nhóm đan sĩ đến nước Anh vào năm 597. Ngài cũng phái các nhà truyền giáo tới Pháp, Tây Ban Nha và Phi châu.
Đức Giáo Hoàng Gregorio, được gọi là Tiến sĩ Hội Thánh vì ngài viết rất nhiều sách, nhất là về phụng vụ thánh lễ và Kinh Thần Vụ. Ngài đưa ra những luật lệ khôn ngoan để điều hành Giáo Hội.
Thánh nhân qua đời năm 604.

Lạy Chúa, Chúa luôn hướng dẫn và âu yếm chăm nom đoàn dân Chúa, xin nhận lời thánh Gregorio chuyển cầu, mà ban thần trí khôn ngoan cho các vị mục tử Chúa đã đặt làm đầu Hội Thánh, và ban cho các ngài được niềm vui vì thấy đoàn chiên phát triển không ngừng.

(Truyện các Thánh – Tủ sách Thánh Thể)

