Ngày 05 tháng Chín
MẸ TÊRÊSA CALCUTTA

Mẹ Terêsa chào đời vào năm 1910 tại Scopje, nước Nam Tư với tên thật là Agnes Gonxha Bojaxhiu. Năm 1928, mẹ vào dòng các nữ tu Loreto và đổi tên thành Têrêsa, vị thánh bổn mạng các xứ truyền giáo thành Lisieux.
Năm 1948, tại thành phố Calcutta ở Ấn Độ, mẹ băng qua đường và gặp thấy một phụ nữ nằm nửa sống nửa chết không ai săn sóc, mẹ đã ở lại giúp đỡ bà cho đến khi bà qua đời. Từ biến cố đó, mẹ quyết định dâng cả đời mình cho việc phục vụ những người nghèo khó tại Ấn Độ. Mẹ thành lập hội dòng dành cho các nữ tu có tên là dòng Thừa Sai Bác Ái. Cho đến hôm nay, sau 50 năm hoạt động, dòng đã có hơn 3000 thành viên, hiện diện tại hơn 100 quốc gia trên khắp thế giới.
Mẹ Têrêsa nhìn thấy Chúa Giêsu Thánh Thể trong mọi người, bất kỳ họ là ai, đặc biệt nơi những người đang hấp hối vì bệnh cùi hay bị nhiễm HIV. Mẹ muốn họ được đi về nhà Chúa trong an bình và xứng với nhân phẩm. Năm 1952, trong một ngôi đền cổ ở Calcutta, mẹ lập ra “nhà hấp hối” dành để đón nhận và chăm sóc cho những con người đáng thương này.
Do những hoạt động bác ái phi thường của mẹ cho người nghèo và cho thế giới, cùng với nhiều giải thưởng giá trị khác, mẹ là người được lãnh giải thưởng Nobel Hòa Bình năm 1979.
Lúc 11 giờ 30, ngày 05 tháng 09 năm 1997, mẹ từ trần sau một cơn đau tim dữ dội. Đức Thánh Cha Gioan Phaolô II đã phong mẹ lên bậc Chân Phước ngày 19 tháng 10 năm 2003.

Lạy Chúa Giêsu Kitô, mẹ Têrêsa đã xác tín sự hiện diện của Chúa nơi Bí tích Thánh Thể cũng như nơi những người nghèo khó, và mẹ đã để lại cho thời đại chúng con một mẫu gương sáng chói về tình yêu và lòng nhân hậu của Chúa. Xin giúp chúng con được luôn kết hợp mật thiết với Chúa, để với ơn Chúa trợ giúp, chúng con có thể loan báo cho mọi người sứ điệp yêu thương của Ngài.

(Truyện các Thánh – Tủ sách Thánh Thể)


