Ngày 09 tháng Chín
THÁNH PHÊRÔ CLAVER
(Vị bảo trợ cho việc truyền giáo cho người da đen)

Phêrô Claver là một tu sĩ dòng Tên người Tây Ban Nha. Thánh nhân được sai đến Cartagena – Nam Mỹ, và ở đây, ngài đã sống và truyền giáo suốt 40 năm ròng rã cho ơn cứu rỗi của những người dân vùng Phi châu.
Ngài khấn hứa sẽ dâng cuộc đời mình để phục vụ cho việc cứu rỗi những người thất học và cùng khốn nhất. Thánh Phêrô Claver tự cho mình là người nô lệ của dân nô lệ. Ngài là vị tông đồ của họ, đồng thời cũng là người cha, là thầy thuốc và là người bạn của họ. Khi hay tin có một chiếc tàu chở nô lệ sắp cặp bến, ngài lập tức đến cảng tìm cách giúp đỡ họ như là những người bạn thân nhất của mình dù họ là những người bệnh tật tanh hôi. Ngài cho họ được mặc quần áo đẹp, được ăn thức ăn ngon và săn sóc họ với sự dịu dàng thương mến. Chúng ta biết được rằng đã có tới 40.000 người nô lệ da đen được thánh nhân rửa tội cho trước khi ngài về hưởng nhan Chúa vào năm 1654.
Thánh Phêrô Claver thường nói : “Chúng ta phải nói với họ, nghĩa là với người nô lệ bằng đôi tay trao ban, trước khi nói với họ bằng môi miệng của chúng ta.”
Thánh nhân tổ chức những hội từ thiện cho dân Tây Ban Nha tại Cartagena giống như thánh VinhSơn Phaolô đã làm tại Paris, nước Pháp.

Lạy Cha, Cha đã kêu gọi thánh Phêrô Claver làm người phục vụ những người nô lệ và nêu gương bác ái kiên trì đến mức anh hùng. Nhờ lời ngài cầu khẩn, xin cho chúng con tìm kiếm những gì thuộc về Đức Kitô, và yêu mến tha nhân, không chỉ bằng lời nói nhưng bằng cả cuộc sống nữa.

(Truyện các Thánh – Tủ sách Thánh Thể)
