TỔNG LÃNH THIÊN THẦN
GABRIEL
(Vị bảo trợ các công nhân ngành thông tin liên lạc)

Theo như sách Ngôn sứ Daniel cho biết, chính Tổng lãnh Thiên thần Gabriel là đấng đã loan báo cho Daniel biết thời gian Đấng Messia ra đời. Như thánh sử Luca đã tường thuật, vị Tổng lãnh Thiên thần này cũng hiện ra với ông Zacaria, “đứng bên phải hương án”, để cho biết việc thánh Gioan Tẩy Giả sẽ chào đời.
Vinh dự lớn nhất của Tổng lãnh Thiên thần Gabriel là được phái đến với Đức Maria ở Nazareth và loan báo cho Mẹ rằng Mẹ sẽ là Mẹ Thiên Chúa. Với lời “Xin Vâng” của Mẹ, “Ngôi Lời đã làm người và cư ngụ giữa chúng ta”.
Tên Gabriel có nghĩa là “sức mạnh của Thiên Chúa”. Tổng lãnh Thiên thần đóng vai vị sứ giả trong những công việc nào biểu hiện quyền năng và vinh quang Thiên Chúa. Một số vị Giáo Phụ của Hội Thánh Công Giáo cho rằng ngài đã ở với Đức Giêsu lúc Chúa cầu nguyện tại vườn Cây Dầu. Ngài là vị thiên sứ của mầu nhiệm nhập thể, của sự ủi an và lòng nhân từ.
Qua nhiều thế kỷ, Tổng lãnh Thiên thần Gabriel rất được các tín hữu Kitô tôn kính. Đặc biệt, chúng ta thấy chân dung của ngài trong biến cố Đức Maria được truyền tin.
Bởi vì Tổng lãnh Thiên thần Gabriel đã để lại cho chúng ta lời chào Đức Mẹ đầu tiên “kính mừng Maria”, chúng ta hãy xin ngài giúp chúng ta biết siêng năng đọc kinh Mân Côi với lòng thành kính.

Lạy Chúa, trong hàng ngũ các thiên thần, Chúa đã chọn Tổng lãnh Thiên thần Gabriel để loan báo về mầu nhiệm nhập thể của Con Chúa. Xin Chúa ban cho chúng con đang khi tôn kính người trong cuộc sống trần gian hôm nay cũng luôn cảm nghiệm được sự che chở đỡ nâng của người từ tòa cao Thiên quốc.
TỔNG LÃNH THIÊN THẦN
MICAE
(Bổn mạng ngành cảnh sát)

Thiên Chúa dựng nên các thiên thần. Đó là vô sồ những vị thần lành được tràn ngập ánh sáng và tình yêu, hầu cận quanh ngai tòa Thiên Chúa trên thiên đàng. Thiên Chúa ban cho các vị này những ân huệ tuyệt diệu đó là sự thánh thiện, vẻ đẹp và ơn khôn ngoan. Thiên Chúa còn thử xem họ có thực sự yêu mến phụng thờ Người hay không, trước khi họ được diện kiến thánh nhan Người trong vinh quang của nước trời.
Một trong các vị thiên thần sáng giá nhất là Lucifer. Danh từ Lucifer có nghĩa là “người mang ánh sáng”. Lucifer kiêu hãnh vì hắn được ban cho đầy quyền năng. Để chứng tỏ sự bất phục tùng của hắn, hắn tuyên bố : “Ta nhất định sẽ không phụng thờ Thiên Chúa.”
Thế nhưng, lại có một vị thiên thần vĩ đại khác chứng tỏ sự tùng phục trong yêu thương của mình trước uy quyền của Thiên Chúa với tên gọi “Micae : Ai bằng Thiên Chúa?”. Trong một trận ác chiến, các vị thần lành đã thắng trận và đẩy các thần dữ xuống hỏa ngục. Để thưởng công cho tình yêu và sự tùng phục của Micae, Thiên Chúa đã đặt ngài làm vị Tổng lãnh các Thiên thần.
Ngay từ lúc khởi thủy, thánh Micae, Tổng lãnh Thiên thần đã che chở dẫn dắt dân được Chúa tuyển chọn. Vào thời Tân Ước, ngài là vị thiên thần bản mệnh và là vị bảo trợ Hội Thánh Công Giáo.

Lạy Cha là Đấng Thượng trí vô song, Cha đã muốn cho thiên thần và người thế cộng tác vào chương trình cứu độ. Xin cho các thiên thần đang phục vụ Cha trên trời cũng luôn phù hộ chúng con dưới thế.
TỔNG LÃNH THIÊN THẦN
RAPHAE
(Bổn mạng các du khách)

Raphae xuất hiện lần đầu tiên trong Kinh Thánh ở sách Tobia. Ngài tự xưng mình là Azaria. Lúc đó dưới hình hài của một con người, ngài bước đi song hành với một người thanh niên trẻ tên là Tobia trong chuyến đi của chàng tới Rages. Tobia đến thành phố xứ Medes để lấy lại số nợ về cho người cha của chàng. Thiên thần Raphae đã gìn giữ Tobia khỏi mọi hiểm nguy và đưa chàng an toàn trở về nhà cha của mình. Ngài cũng đã tìm cho người thanh niên trẻ này cô vợ rất ngoan hiền, đồng thời chữa cho người cha của chàng khỏi mù bằng mật cá lấy ra từ một con cá do chính tay Tobia bắt được. Vị thiên thần này đã tỏ cho người ta biết về ngài qua câu nói sau : “Ta là Tổng lãnh Thiên thần Raphae, một trong 7 vị thần đứng hầu cận trước ngai tòa Thiên Chúa.”
Người ta thắc mắc tại sao Thiên Chúa lại gởi đến cho Tobia một vị thiên thần. Thiên thần Raphae cho biết : “Bởi vì anh ta luôn mến yêu kính thờ Chúa, anh đã chôn xác kẻ chết, đã đối xử tử tế với người nghèo và chịu đựng mọi thử thách cách dũng cảm, nên Thiên Chúa đã sai tôi đến với anh ấy. Chúc tụng Chúa tể trời đất đã tỏ lòng xót thương đến con cái loài người!”
Tên Raphae có nghĩa là “Thiên Chúa chữa lành”. Thánh thiên thần Raphae là vị bảo trợ cho các du khách, các nhà vật lý. Riêng với các bạn trẻ, ngài giúp đỡ họ trong con đường họ đã chọn. Ngài được gọi là vị thiên sứ Tình Yêu và Niềm Vui.

Lạy Chúa, Chúa đã gởi Tổng lãnh Thiên thần Raphae đến với người tôi tớ Chúa là ông Tobia như người bạn thân trong hành trình của ông. Xin ban cho chúng con luôn được cánh tay người bảo trợ chở che và được sức mạnh của người thương yêu trợ giúp.

(Truyện các Thánh – Tủ sách Thánh Thể)
