Ngày 04 tháng Mười
THÁNH PHANXICÔ ASSISI
(Bảo trợ các hoạt động Công Giáo)

Khi còn trẻ, Phanxicô rất ham thích vui chơi. Gia đình của Phanxicô rất giàu có. Thế nhưng một ngày kia, khi phải một trận ốm nặng, Phanxicô nghe được tiếng Chúa mời gọi từ bỏ mọi sự thế gian để bước đi theo Người.
Trước tiên, Phanxicô đến viếng thăm các bệnh viện và phục vụ các bệnh nhân. Thánh nhân thường nói : “Ai phục vụ người nghèo là phục vụ chính Chúa Kitô.” Về sau, Phanxicô mặc y phục của một người mục tử nghèo nàn và bắt đầu ra đi rao giảng cho người ta về sự bình an với Thiên Chúa, bình an với tha nhân và với chính mình. Thánh nhân nhìn thấy, không những trong mọi người mà trong cả mọi vật như là những người anh, chị, em của ngài, bởi vì tất cả được cùng một Thiên Chúa sáng tạo.
Thánh Phanxicô cùng với 12 người bạn đi tới Roma để xin phép Đức Thánh Cha cho hội dòng của ngài được bắt đầu hoạt động, đó là dòng Thánh Phanxicô Khó Khăn. Thánh Phanxicô cũng giúp thánh Clara trong việc thành lập dòng nữ khó nghèo Clara.
Trong một thị kiến, thánh Phanxicô thấy Chúa Giêsu treo mình trên Thánh Giá. Năm vết thương từ thân thể Chúa Giêsu in dấu lên đôi tay, đôi chân và cạnh sườn của thánh nhân và còn mãi trong suốt cả cuộc đời ngài.
Khi thánh Phanxicô trở nên yếu sức, ngài cầu nguyện : “Lạy Chúa, con tạ ơn Chúa đã gởi đến cho con những cơn đau mà con đang phải chịu.”
Thánh nhân từ trần vào ngày 04 tháng 10 năm 1226.

Lạy Chúa, Chúa đã soi sáng cho thánh Phanxicô chọn cuộc đời hèn mọn khó nghèo, để trở nên hình ảnh sống động của Đức Kitô. Xin cho chúng con hằng noi gương thánh nhân để lại mà thiết tha gắn bó cùng Chúa, và hăm hở bước theo Đức Kitô, lòng chan chứa an vui và đầy tràn yêu mến.

(Truyện các Thánh – Tủ sách Thánh Thể)
