Ngày 11 tháng Mười
THÁNH MARIA SOLEDAD TORRES ACOSTA

Thánh Maria Soledad là đấng sáng lập dòng Tôi Tớ Đức Maria, một hội dòng chuyên phục vụ các bệnh nhân.
Ngài sinh ngày 02 tháng 12 năm 1826 tại thành phố Madrid, Tây Ban Nha. Thánh nữ gặp cha Miguel Martinez Sanz và được cha tỏ ý muốn thành lập một hội dòng dành cho giới phụ nữ. Hội dòng này sẽ tận hiến cho Đức Maria để chăm sóc các bệnh nhân, đặc biệt tại nhà của họ.
Ngày 15 tháng 08 năm 1851, Maria Soledad và 6 phụ nữ trẻ khác khởi sự việc sống đời tu trì của họ. 5 năm sau khi thành lập hội dòng này, Maria Soledad được bổ nhiệm làm vị Bề trên tiên khởi và đã khéo léo tổ chức để hội dòng hoạt động thật hiệu quả. Cuộc sống của ngài cho thấy một đức ái hoàn hảo, lòng khiêm nhường thẳm sâu, tính hiền hậu và các nhân đức phi thường. Các đặc tính này đã tạo ra sức cuốn hút và tình thương mến chân thành của các nữ tu cũng như của dân chúng khắp nơi.
Nhờ sống kết hợp mật thiết với Chúa, thánh Maria Soledad luôn làm mọi việc để tôn vinh Danh Thánh và đặt trọn niềm tin cậy vào sự trợ giúp của Chúa. Để mỗi ngày trở nên giống Chúa Kitô hơn, thánh nữ đã phải chịu đựng rất nhiều những hiểu lầm và nỗi cơ cực trong đời sống hàng ngày.
Maria Soledad từ trần ngày 11 tháng 10 năm 1887 và được Đức Giáo Hoàng Phaolô VI phong Thánh ngày 25 tháng 01 năm 1970.
Ngày nay con số nữ tu trong hội dòng thánh nữ sáng lập đã lên tới trên 2500 chị, và đang hoạt động tại hơn 20 quốc gia trên khắp thế giới.

Lạy Thiên Chúa là Cha chúng con, Chúa đã mời gọi thành nữ Maria Soledad sống đức ái hoàn hảo để ngài tìm thấy hạnh phúc Nước Trời ngay trên trần gian này. Nhờ lời thánh nữ chuyển cầu, xin ban cho chúng con ơn trợ giúp để chúng con can trường, lòng hân hoan bước đi theo con đường yêu thương của Chúa.

(Truyện các Thánh – Tủ sách Thánh Thể)
