Ngày 16 tháng Mười
THÁNH MARGARITTA MARIA ALACOQUE

Thánh nữ Margaritta sinh năm 1647 tại nước Pháp. Ngài bị tàn tật nhưng được Đức Trinh Nữ Maria chữa lành. Để tỏ lòng biết ơn, thánh nữ hứa dâng hiến trọn đời mình cho Thiên Chúa. Năm 17 tuổi, thánh nữ được Chúa Giêsu hiện ra với ngài, thân hình Chúa Giêsu tan nát y như khi Người chịu đánh đòn. Sau đó, thánh nữ đã lập tức quyết định xin gia nhập dòng các nữ tu Thăm Viếng.
Dì Margaritta rất yêu mến Chúa Giêsu hiện diện trong Bí tích Thánh Thể. Chính Chúa Giêsu đã tỏ trái tim Người cho dì trong 4 lần thị kiến. Những tai sáng phát ra từ Thánh Tâm Chúa Giêsu là biểu hiện tình yêu nồng cháy của Người dành cho chúng ta, đồng thời cũng diễn tả mong muốn của Người là chúng ta hãy biết đáp trả lại tình yêu của Người. Vòng gai bao quanh trái tim tượng trưng cho sự hy sinh Người chịu vì tội lỗi loài người.
Chúa Giêsu đã hứa với thánh nữ ít nhất 12 điều. Trong các lời hứa này, có lời Chúa Giêsu hứa chúc phúc đặc biệt cho những ai làm việc tôn sùng Trái Tim Người, hay lời hứa sẽ ban cho họ mọi ơn cần thiết trong cuộc đời. Chúa Giêsu cũng hứa ban ơn được chết lành, nếu người ta rước lễ liên tục trong 9 ngày thứ Sáu đầu tháng.
Chúa Giêsu phán với thánh nữ : “Hãy nhìn ngắm để biết Thánh Tâm yêu thương loài người đến dường nào, nhưng loài người lại không muốn đáp trả lại tình yêu ấy. Qua con, Ta ước muốn được mở rộng tình yêu trong trái tim thần linh của Ta cho mọi nơi trên toàn trái đất.”

Lạy Chúa, xin tuôn đổ vào lòng chúng con ơn Thánh Thần, như xưa Chúa đã rộng ban cho thánh nữ Margaritta Maria. Nhờ đó, chúng con sẽ hiểu biết tình thương của Đức Kitô là tình thương vượt quá sự hiểu biết của loài người, và chúng con sẽ được đầy tràn sức sống viên mãn của Chúa.

(Truyện các Thánh – Tủ sách Thánh Thể)
