Ngày 17 tháng Mười
THÁNH INHAXIÔ thành ANTIOKIA

Thánh Inhaxio sinh tại Syria, gia nhập Kitô Giáo và trở thành vị giám mục thành Antiokia. Vào năm 107, hoàng đế Trajan đến Antiokia và ép buộc các Kitô hữu ở đó chọn hoặc phải chết hoặc phải bỏ đạo. Thánh nhân dứt khoát không chối bỏ Chúa Kitô, nên ngài đã bị kết án tử hình tại Roma.
Trên chuyến hành trình dài tiến về Roma, ngài đã viết 7 lá thư. Năm trong số 7 lá thư này được viết cho các Hội Thánh vùng Tiểu Á để thúc giục các Kitô hữu tại đây hãy sống trung thành với Thiên Chúa và phải luôn vâng lời các vị lãnh đạo tinh thần của họ.
Lá thư thứ 6 thánh Inhaxio gởi cho Đức cha Policarpo, giám mục thành Smyrna để động viên ngài và về sau chính vị giám mục này cũng đã được phúc tử đạo để minh chứng niềm tin vào Thiên Chúa. Lá thư cuối cùng, thánh Inhaxio mời gọi các tín hữu ở Roma đừng ngần ngại chối từ hạnh phúc được hy sinh mạng sống vì Đức Tin. Ngài viết : “Chỉ một điều tôi xin anh chị em là cho phép tôi được đổ máu mình làm hiến tế dâng cho Thiên Chúa. Tôi là hạt lúa mì của Thiên Chúa, ước chi tôi bị răng thú dữ nghiền nát để tôi trở nên tấm bánh tinh tuyền của Đức Kitô.”
Vào năm 107, tại quảng trường Coliseum, thánh Inhaxio đã làm mồi ngon cho các con sư tử hung dữ.
Nhờ tình yêu nồng nàn đối với Chúa, thánh Inhaxio đã chứng tỏ sự quan tâm đặc biệt đến mối hiệp nhất trong Hội Thánh và lòng trung thành son sắt với Đức Kitô.

Lạy Cha, thánh Inhaxio tử đạo đã trở thành hạt lúa miến của Chúa Kitô cho thú dữ nghiền nát, và nhờ đó đã trở nên bánh tinh tuyền được Cha thương chấp nhận. Nay xin Cha cũng ghé mắt nhân từ nhìn đến của lễ chúng con dâng.
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