Ngày 18 tháng Mười
THÁNH LUCA, TÁC GIẢ SÁCH TIN MỪNG
(Bổn mạng các họa sĩ và y sĩ)

Thánh Luca sinh tại Antiokia xứ Syria. Ngài là người gốc Hy Lạp và cũng là một lương y chuyên nghiệp. Ngoài ra, thánh nhân còn có tài hội họa. Nhiều người Hy Lạp biết đến thánh nhân qua những bức họa vẽ về Chúa Giêsu và Đức Mẹ mà ngài còn để lại.
Thánh Luca là một trong những người ngoại đón nhận đức tin vào Chúa sớm nhất. Về sau, thánh nhân trở thành người đồng hành với thánh Phaolô trong hành trình truyền giáo thứ hai và thứ ba. Thánh Luca ở với thánh Phaolô khi ông bị tù ở Cesare và Roma. Thánh Phaolô nhắc đến thánh Luca bằng cách gọi ngài là “vị thầy thuốc nhân ái” và là “người đồng lao cộng khổ”. Ngài vượt biển cùng với thánh Phaolô và Sila từ Troa đi đến Macedonia và sống tại Philipphe trong suốt 7 năm, chia sẻ với Phaolô khi phải đắm tàu và những lúc khốn khó trong hành trình đi đến Roma. Qua những thư mục vụ của thánh Phaolô, ta biết được rằng thánh Luca là người môn đệ trung thành của Chúa Giêsu cho đến cùng.
Thánh Luca là tác giả của cuốn Tin Mừng thứ ba, được viết vào trước năm 63. Ngài cũng viết sách Công Vụ Tông Đồ. Biểu tượng của ngài là một con bò, tế vật hy sinh, bởi vì sách Tin Mừng của ngài bắt đầu với câu chuyện về tư tế Zacaria, người đã dâng lễ vật cho Thiên Chúa. Ngài viết về chức tư tế của Đức Kitô. Ngài cũng trình bày về những công việc diệu kỳ Thiên Chúa đã thực hiện lúc Hội Thánh khởi đầu và về các hoạt động của thánh Phaolô với những phép lạ kèm theo mà chính ngài là nhân chứng.

Lạy Chúa, Chúa đã chọn thánh Luca, sai đi rao giảng và viết sách Tin Mừng, để làm cho mọi người nhận biết Chúa đặc biệt yêu thương những kẻ khó nghèo. Xin cho những người manh danh Kitô hữu được đồng tâm nhất trí với nhau, hầu muôn dân được thấy ơn cứu độ.

(Truyện các Thánh – Tủ sách Thánh Thể)
