Ngày 19 tháng Mười
THÁNH PHAOLÔ THÁNH GIÁ

Phaolô chào đời tại Genoa ngày 03 tháng 01 năm 1694. Tuổi trẻ của ngài là những chuỗi ngày trong trắng và đạo hạnh. Ngày nọ, trong một thị kiến, thánh nhân được soi sáng cho biết ngài sẽ thành lập một hội dòng để tôn kính cuộc Thương Khó của Chúa Giêsu Kitô. Ngài được Đức Giám mục truyền phải mặc y phục mà chính ngài đã nhìn thấy trong lúc được thị kiến. Bộ tu phục này các tu sĩ dòng Thương Khó ngày nay vẫn mặc. Thánh nhân chọn huy hiệu của hội dòng là một trái tim có ba lưỡi đinh để diễn tả những cực hình Chúa Giêsu đã phải chịu.
Lúc đầu, thánh Phaolô đi rao truyền về cuộc Thương Khó của Chúa Giêsu như một giáo dân. Ngài phải chịu rất nhiều Thánh Giá để thử thách ơn gọi của mình. Trừ người anh của ngài ra, còn tất cả những người bạn cùng chí hướng với ngài lúc ban đầu đều bỏ rơi ngài. Nhưng sau đó, vào năm 1741, luật dòng mà ngài soạn ra cũng đã được Đức Giáo Hoàng Benedito thứ XIV châu phê. Nhà đầu tiên của các tu sĩ dòng Thương Khó được mở tại Orbitenlo. Về sau, thánh nhân còn thiết lập các cộng đoàn tu lớn hơn tại Roma.
Trong vòng 15 năm tại Ý, thánh nhân luôn là một nhà truyền giáo không biết mệt mỏi. Thiên Chúa đã ban cho ngài ơn thu phục được rất nhiều linh hồn, nhưng ngài lại có đời sống thực khắc khổ, luôn cho mình chỉ là tên đầy tớ vô dụng và là một người muôn vàn tội lỗi.
Thánh nhân qua đời tại Roma vào năm 1775, đang lúc bài Thương Khó được cất lên đức ngài đi vào cõi vĩnh hằng, hưởng thọ 81 tuổi.

Lạy Cha, Cha đã ban cho thánh Phaolô linh mục lòng biết tha thiết yêu mến Thập giá Đức Kitô. Xin làm cho chúng con biết noi gương thánh nhân để lại mà can đảm vác thập giá của mình.
