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Thánh Leo Cả sinh tại Tuscany nước Ý. Ngài trị vì trên ngôi Giáo Hoàng từ năm 440 đến năm 461. Dưới thời kỳ Attilla cai trị dân Hung Nô, người ta gọi đây là “cái roi của Thiên Chúa trừng phạt”, do bọn man di từ các bộ tộc đến xâm chiếm nước Ý. Sau 3 năm chiếm được và cai trị thành phố Aquila, vua hành quân về phía Roma. Thương tâm trước cảnh khổ đau của dân chúng, thánh Leo thân hành đến gặp Attilla. Ngài đã khuyên dụ Attilla để những kẻ xâm lăng này rời khỏi Roma mà không gây nên một thiệt hại nào cho Hội Thánh.
Muốn biết về uy tín và đức khiêm nhường của vị Giáo Hoàng này ra sao khiến ngài có thể đổi được ý định của Attilla, chúng ta hãy nghe chính Attilla tuyên bố : “Trong khi Giáo Hoàng Leo nói chuyện với ta, ta thực sự sợ hãi trước cái nhìn nhân từ khiêm nhu của một con người không mang gươm giáo, chỉ mặc tu phục giáo sĩ đang đứng bên cạnh ta. Làm thế nào ta lại có thể bất tuân phục trước lệnh truyền của Giáo Hoàng Leo, người được đặt kế vị thánh Phêrô.”
Về sau khi quân Genseric tiến vào Roma, sự thánh thiện và tài lợi khẩu của vị Giáo Hoàng này đã cứu thành khỏi bị tàn phá. Thấy trước tình trạng Hội Thánh sẽ bị bọn lạc giáo tấn công, đức Leo đã triệu tập Công Đồng Chanxêđôn để kết án bè rối này. Các nghị phụ trong Công Đồng đã tuyên bố : “Quả thực, thánh Phêrô đã nói bằng miệng lưỡi của Giáo Hoàng Leo.”
Dưới triều Giáo Hoàng của ngài, nhiều thánh đường đã được xây dựng. Ngài còn để lại nhiều lá thư và tác phẩm rất có giá trị lịch sử. Do những thành quả ngài thực hiện được trong Giáo Hội, thánh Giáo Hoàng Leo có biệt danh là Leo Vĩ Đại hay Leo Cả.
Ngài qua đời vào ngày 11 tháng 04 năm 461.

Lạy Chúa, Chúa đã xây dựng Hội Thánh Chúa trên nền tảng vững chắc là các Tông đồ, khiến cho sức mạnh của ác thần không tài nào thắng nổi. Xin nhận lời thánh Leo chuyển cầu mà cho Hội Thánh luôn giữ vững chân lý và được vui hưởng thái bình.
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