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Martino chào đời khoảng năm 316 trong một gia đình ngoại giáo tại một lãnh thổ mà ngày nay là nước Hungari, nhưng ngài được giáo dục tại nước Ý. Là con của một sĩ quan La Mã, ngài bị buộc phải phục vụ trong quân đội khi mới 15 tuổi. Ngài gia nhập Kitô Giáo và lãnh Bí tích Rửa Tội vào năm 18 tuổi.
Truyền thuyết kể lại rằng : Vào một ngày lạnh giá kia, Martino gặp một người nghèo đến nỗi không có quần áo che thân, đang ngồi run rẩy xin người qua đường bố thí. Martino không có gì ngoài thanh gươm và bộ đồ binh sĩ đang mặc. Ngài rút gươm cắt ngay chiếc áo choàng làm hai mảnh và trao cho người ăn xin một mảnh. Đêm hôm đó trong giấc ngủ, ngài thấy Chúa Giêsu hiện ra với mình, mặc chính vạt áo mà trong ngày ngài đã trao tặng người ăn xin. Martino còn nghe Chúa Giêsu nói : “Martino, chính anh đã đem cho Ta áo của anh đang mặc.”
Năm 23 tuổi, Martino giã từ vũ khí và xin trở thành môn đệ của thánh Hilario thành Poitiers nước Pháp. Ngài được thụ phong linh mục và sau một thời gian ngắn phải lưu đày, ngài trở về Pháp sống khoảng 10 năm, quy tụ các đồ đệ và đi truyền đạo khắp nơi trong nước.
Do thỉnh nguyện của dân chúng thành Tours, ngài trở thành vị giám mục của họ. Đức cha là vị mục tử tốt lành và gương mẫu, đã thành lập nhiều đan viện, đã luôn chú tâm vào việc đào tạo hàng giáo sĩ và truyền giảng Tin Mừng cho lương dân. 
Thánh nhân từ trần năm 397.

Lạy Cha, xưa thánh giám mục Martino đã làm vinh danh Cha khi còn sống cũng như lúc đã qua đời. Nay xin Cha cũng ban cho chúng con những hồng ân kỳ diệu, để dù sống dù chết, chúng con chẳng lìa xa tình thương Cha bao giờ.

(Truyện các Thánh – Tủ sách Thánh Thể)

