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Catarina sinh năm 1806 tại Burgudy nước Pháp. Cô là người con thứ 9 trong một gia đình có 11 người con. Cô đã chối từ nhiều người đến xin cầu hôn và nói với họ rằng : “Tôi đã có vị Hôn Phu của tôi từ ngày tôi được chịu lễ lần đầu rồi. Tôi hiến dâng đời tôi cho chỉ một mình Người mà thôi.”
Một lần kia, Catarina đến thăm một bệnh viện do các chị dòng Nữ Tử Bác Ái trông coi. Tại hành lang bệnh viện, Catarina thấy hình thánh VinhSơn Phaolô và cô còn nghe được những lời này : “Hỡi con, chăm sóc người đau yếu bệnh tật là một việc vô cùng cao đẹp. Chúa đang trông đợi sự sẵn sàng của con.” Ít lâu sau, Catarina trở thành người Nữ Tử Bác Ái của thánh VinhSơn.
Vào ngày 18 tháng 07 năm 1830, Catarina được một thị kiến thấy chân dung Đức Mẹ mà theo cô mô tả như là một tấm mề đay kỳ diệu. Ở một mặt, có hình Đức Mẹ với những lời sau : “Hỡi Đức Maria, Mẹ Vô Nhiễm Nguyên Tội, xin cầu cho chúng con là kẻ đang tìm đến kêu cầu Mẹ.” Còn ở mặt kia là hình Trái Tim Chúa Giêsu và Trái Tim Đức Maria. Đức Mẹ còn truyền cho thánh Catarina : “Hãy cho đúc các ảnh theo như mẫu này. Những ai mang ảnh này vào mình thì sẽ nhận được nhiều ơn thực lạ lùng.”
Khi Catarina đang trong thời kỳ tập viện, vào tuổi 24, cô được Đức Mẹ hiện ra 3 lần. Việc sùng kính ảnh Đức Mẹ làm phép lạ trên đây được phổ biến nhanh chóng trên khắp thế giới.
Thánh Catarina từ trần năm 1876.

Lạy Chúa Giêsu Kitô, Chúa thực hài lòng khi tôn dương thánh Trinh nữ Catarina qua những lần hiện ra lạ lùng của Đức Mẹ Vô Nhiễm Nguyên Tội với thánh nữ. Nhờ gương sáng và lời cầu của thánh nữ, xin ban cho chúng con đạt tới niềm vui vĩnh cửu trên Thiên quốc mai sau.
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