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Gioan sinh năm 1599 tại Diest, một thị trấn nhỏ của vương quốc Bỉ. Gia đình cậu có 5 người con, trong đó 3 người là tu sĩ. Ở tuổi thiếu niên, Gioan rất sốt sắng dự thánh lễ và yêu thích lần hạt Mân Côi.
Khi Gioan lên 9 tuổi, mẹ cậu mắc bệnh nặng. Ngoài những giờ học tập ở trường học và phải làm nhiều công việc khác nữa, cậu vẫn luôn tận tâm giúp đỡ người mẹ đau yếu bệnh tật của mình. Trong vòng 3 năm trời, cậu đến sống và giúp cho cha sở, hầu mong có cơ hội học hành và có thể tiến tới chức linh mục. Cậu vào tập viện ở Mechlin và về sau đi bộ đến tận Roma để tiếp tục việc học hành.
Sau 3 năm học triết, thầy được các bề trên chọn cho tham dự vào các cuộc tranh luận công khai. Chưa hoàn tất công việc để có được kết quả thì thầy bị ngã bệnh. 
Vào buổi chiều ngày 12 tháng 08 năm 1621, thầy ôm chặt tràng chuỗi, tượng chịu nạn và cuốn luật dòng rồi tuyên bố : “Đây chính là 3 kho báu của tôi, với những kho tàng quý giá này, tôi sẽ ra đi về với Chúa trong hân hoan.”
Ngày 13 tháng 08, thầy qua đời, đôi mắt dán chặt vào “những báu vật” của thầy.
Năm 1888, Đức Giáo Hoàng Leo XIII đã phong Thánh cho thầy.

Lạy Cha, Cha đã soi sáng cho thánh Gioan Berchmans biết nỗ lực sống đức bác ái trọn hảo và sau cuộc lữ hành trần thế, thánh nhân đã đạt tới hạnh phúc trọn vẹn trên Nước Trời. Nhờ lời thánh nhân chuyển cầu, xin Cha gia tăng sức mạnh của Cha cho chúng con để chúng con hân hoan bước đi trên con đường yêu thương của Cha.
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