BÀI GIẢNG CHÚA NHẬ I MÙA CHAY NĂM C
Kính thưa quý OBACE. Hôm nay là Chúa nhật thứ nhất mùa chay. Chúng ta đã bắt đầu vào mùa chay từ thứ tư lễ tro hôm vừa qua với việc khiêm nhường thống hối rắc tro trên đầu. Hôm nay chúng ta chính thức mở đầu với chúa nhật thứ nhất mùa chay. Trong phụng vụ Lời Chúa hôm nay chúng ta được nghe tường thuật lại việc Chúa Giêsu cũng bắt đầu bước vào thời gian ăn chay 40 đêm ngày. 
Chúng ta chỉ ăn chay kiêng thịt có một ngày thứ tư và cuối mùa chay có thêm ngày thứ sáu mà thôi, trong khi Chúa Giêsu, Người ăn chay suốt 40 đệm ngày. Hơn nữa Chúa Giêsu không những ăn chay mà còn nhịn hẳn việc ăn uống trong 40 ngày đêm chứ không phải chỉ là giảm bớt ăn uống hay kiêng thịt như chúng ta.
Chúng ta thử hỏi làm sao mà Chúa Giêsu nhịn được lâu đến như vậy, trong khi chúng ta chỉ giảm bớt một chút là đã muốn xỉu, đã thấy khó khăn lắm rồi. Có lẽ thân xác chúng ta còn được dung dưỡng chiều chuộng quá mức nên chúng ta khó chấp nhận cảnh đói khát, nhất là về tinh thần chay tịnh của chúng ta thì chưa thật sự có ý thức về giá trị đền tội , ý thức làm chủ bản thân ? Có lẽ Chúa Giêsu ăn chay trước hết là để nêu gương cho người tội lỗi như chúng ta, sau nữa là ý thức việc đền tội thay cho chúng ta. Tinh thần chay tịnh như vậy sẽ quyết định sức chịu đựng nơi Chúa Giêsu và cũng như nơi mỗi người chúng ta. 
Hôm thứ tư lễ Tro vừa rồi, nhiều người đã không chịu nổi được cái đói do sự kiêng ăn kiêng uống, nên đã không giữ được chay, có thể là do vô ý hoặc cố tình, vì vậy bước vào Chúa nhật Mùa Chay hôm nay, chúng ta cần phải xét lại tinh thần chay tịnh của chúng ta, cũng như cách thức ăn chay hãm mình của chúng ta đã đúng ý Chúa chưa.
Trong Tin mừng hôm nay Chúa Giêsu để lại cho chúng ta gương chiến đấu chống lại các cám dỗ của ma quỷ rất hiệu nghiệm, nếu chúng ta để ý học hỏi và áp dung trong mùa chay thánh này, chắc chắn chúng ta sẽ chiến thắng ma quỷ như xưa Chúa đã chiến thắng.
Trước hết chúng ta thấy, Chúa Giêsu đã để Chúa Thánh Thần đưa vào hoang địa mà ăn chay, nên chúng ta cũng hãy bắt chước Chúa : để Chúa Thánh Thần dẫn vào hoang mạc của tâm hồn cũng như dành riêng cho mình một không gian tĩnh lặng xa hẳn khỏi chốn ồn ào trần thế, xa hẳn khỏi mọi lo âu của công việc hằng ngày, nơi đó chúng ta sẽ dễ dàng tìm gặp Chúa hơn, dễ cầu nguyện nâng tâm hồn lên tới Chúa hơn, nơi đó chúng ta có thể dễ lắng nghe tiếng Chúa nói với chúng ta, và để Người chỉ dẫn cũng như sửa chữa lại cuộc đời chúng ta sao cho đi đúng với ý Chúa.
Tiếp đến là chúng ta hãy học nơi Chúa tấm gương luôn lấy Kinh Thánh để giải quyết đối phó với những cám dỗ của ma quỷ, những cám dỗ của xác thịt và thế gian. Bởi vì chỉ có Lời Chúa mới đủ sức thiêng liêng soi sáng đâu là mưu mô của ma quỷ và đâu là ý Chúa tốt lành thánh thiện. 
Các cơn cám dỗ của ma quỷ trong Tin Mừng hôm nay chúng ta nhận ra ba đối tượng mà ma quỷ đưa ra dùng làm cạm bẫy : trước hết đó là sự đam mê hưởng thụ những nhu cầu của thân xác, thứ hai là quyền lực địa vị, thứ ba là danh tiếng và sự kiêu căng. Về cám dỗ thứ nhất ma quỷ dùng bánh là thứ nhu cầu thiết yếu để xúi dục Chúa làm phép lạ biến những hòn đá thành bánh để ăn. Chúa không bao giờ dùng phép lạ để thỏa mãn nhu cầu thân xác hay vật chất hay thỏa mãn tính hiếui kỳ cũa con người, mà Người chỉ làm phép lạ để giúp người ta tin tưởng vào Thiên Chúa, vào sự mệnh Cứu Tjhế của Người mà thôi . Ngược lại đối với con người chúng ta, chúng ta thường bị cám dỗ hướng chiều về thân xác, chỉ muốn lo cho thân xác được hưởng thụ, được sung sướng bất chấp mọi chuyện đi ngược với ý Chúa, với luân thường đạo lý, hay thiệt hại về phần linh hồn, miễn sao thỏa mãn đam mê trần tục của mình. 
Cám dỗ thứ hai liên quan đến lòng ham muốn quyền lực : ở đời ai cũng muốn có quyền trên người khác, muốn cai trị người khác, muốn đè đầu cưỡi cổ người khác , bắt người khác phải phục vụ mình, mục đích đem lại nhiều lợi lộc về cho mình. Đó là điều trái ngược với đức bác ái và tình yêu thương mà Chúa đang khuyên dạy. Chúa Giêsu vẫn luôn nhắc nhở các môn đệ rằng : làm lớn là để phục vụ chứ không phải để được phục vụ.   
Phải chăng chiến tranh giữa Nước Nga và Ucraina hiện nay là do các nhà cầm quyền muốn bành trướng quyền lực, bành trướng lãnh thổ của mình, xưng hùng xưng bá với thế giới, cho thế giới biết sức mạnh của mình, trong khi biết bao nhiêu triệu dân thường đang phải chịu cảnh chết chóc, thương vong, tan cửa nát nhà, người người trốn chạy khỏi nơi ở bình yên xưa nay của mình, để rồi phải lâm cảnh đói rét, cơ cực, lo âu, gia đình ly tán …. Phải chăng ma quỷ đang chiến thắng trong cơn cám dỗ về quyền lực tại nhiều quốc gia, phải chăng ma quỷ cũng đang chiến thắng trong nhiều gia đình khi mà người chồng người vợ ai cũng muốn làm chủ gia đình, muốn dùng quyền để bắt vợ con phải theo ý riêng của mình, theo sự độc đoán của mình, và tương tự như thế trong nhiều hội đoàn, tổ chức, nạn chuyên quyền độc đoán đang hủy hoại cuộc sống hạnh phúc của chúng ta.
[bookmark: _GoBack]Cám dỗ cuối cùng cũng là cám dỗ khó thắng vượt nhất mà ma quỷ đưa ra đó là cám dỗ về tính kiêu căng và lòng tự phụ. Ma quỷ đưa Chúa Giêsu lên trên nóc đền thờ để dụ Người nhảy xuống rồi làm phép lạ, mục đích cho thiên hạ trầm trồ khen ngợi… Điều đó cũng đồng nghĩa với sự thách thức với cả Thiên Chúa nữa, coi Thiên Chúa và quyền năng của Người như một trò hề phục vụ con người. Chúng ta không khéo sẽ rất dễ bị ma quỷ lừa vào tròng khi mà chúng ta ham muốn thể hiện mình, đề cao cái tôi của mình, coi mình là nhất, không coi ai gì, và coi trời bằng vung... Tính kiêu căng tự phụ dễ thường hay dẫn đến tư tưởng chống lại Thiên Chúa, không còn tin vào Chúa, bởi vì tưởng rằng “mình ta làm nên tất cả”. Tính kiêu căng kiêu ngạo dễ làm con người chúng ta chia rẽ nhau, xa lìa nhau, đối địch với nhau, vì không muốn ai hơn mình và dùng mọi thủ đoạn để triệt hạ người khác, nhiều khi ngay cả người trong gia đình mình. Thường thì sự kiêu căng sẽ dẫn đến ghen tuông, ghen tuông dẫn đến thù ghét, từ đó án mạng hay thương tích sẽ là hậu quả tàn khốc cho con người.
Lạy Chúa Giêsu, xin dạy chúng con luôn biết ăn chay cầu nguyện như Chúa đã ăn chay cầu nguyện trong sa mạc 40 đêm ngày khi xưa, để chúng con luôn chiến thắng mọi cám dỗ của ma quỷ, hầu cuộc sống chúng con được an vui hạnh phúc, và được sức sống thiêng liêng của Chúa tràn đầy tâm hồn chúng con. Amen.
