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Kính thưa quý OBACE. Năm Tân Sửu đã đi qua, năm Nhâm Dần vừa tới. Điều gì đang đến với chúng ta và với thế giới. Không ai biết được. Nhưng ai cũng mong những điều tốt đẹp nhất, an vui vui nhất, cuộc sống mau trở lại bình thường nhất, để cho người người được bình an, công việc được trôi chảy thành công, cuốc sống lại được ấm no hạnh phúc.
Thưa 1úy OBACE. Ngày đầu tiên trong năm mới đối với người Á Đông chúng ta là ngày quan trọng nhất trong năm, ngày khởi đầu cho một chặng đường dài 365 ngày. Như ông bà ta thường nói : “ Đầu xuôi đuôi lọt” , hay “vạn sự khởi đầu nan”. Nếu ngày hôm nay mà vui vẻ thì cả năm vui vẻ, nếu ngày hôm nay hạnh phúc thì cả năm được hạnh phúc, nếu ngày đầu năm may mắn thì cả năm may mắn. Chẳng biết có phải thế không, nhưng ít nhất nó cũng tạo cho chúng ta một tâm lý phấn khởi, và một niềm tin để sống những ngày sắp tới một cách mãn nguyện nhất  . 
Thưa quý OBACE, thế là đất trời quê hương chúng ta đã bước sang năm mới rồi đấy, năm Nhâm Dần. Năm Nhâm Dần hy vọng sẽ không còn lận đận như con trâu đen, lấm lem bùn đất. Phải nói rằng trong năm vừa qua cả cả thế giới trải qua một trận kinh hoàng đầy chết chóc do dịch bệnh gây ra. 
Nhìn lại một năm qua, chúng ta thấy gì ? Chắc hẳn rằng ai cũng đã quá rõ : nào là nhà nhà đóng kín cửa, thiếu gạo, thiếu rau xanh, thiếu nước uống, thiếu thuốc men, lại còn bị cấm ra đường, chốt đầu đường, chốt cuối phố bít chặt con chó cũng không được qua, bánh mì thì bảo là không phải thực phẩm , đi lễ chỉ được 10 người, dự lễ không ai dám ho, vì ho là dấu hiệu nhiễm virus, chỉ cần nghi nhiễm là phải hốt lên xe đem đi cách ly. Vào giai đoạn cao điểm, bệnh viện không còn chỗ nằm, con số y bác sĩ không đủ để cứu bệnh nhân,  có những nơi người người phải nằm xếp lớp chờ máy thở, xác người chờ hàng dài để được vào lò hỏa thiêu, người thân bị đưa đi cách ly lúc về chỉ là cái hũ tro tàn, chết không được gặp người thân, đường phố vắng tanh không có bóng người, không khí ngột ngạt chết chóc khắp nơi. Ai cũng từng bị nhốt trong nhà liền mấy tháng trời, bước ra đường là bị phạt, ai có giấy công vụ mới được đi,... Nghĩ lại những ngày vừa qua mà rùng mình, còn hơn cả thời chiến tranh. 
Năm con trâu sao mà khổ thế, khổ như con trâu, vất vả hơn con trâu. Mong rằng năm nay, năm con hổ, loài người sẽ mạnh mẽ như con hổ, nhanh nhẹn như con hổ để có thể vượt qua con virius nhỏ xíu nhưng rất tàn độc . Mong rằng con virus giết chết con trâu nhưng không chạm được đến lông con hổ. Mong rằng biến thể Omicron sẽ là đời cuối của loài virus độc lạ như một số nhà khoa học kỳ vọng.
Mong thì mong thế thôi, nhưng quan trọng là chúng ta phải làm gì, sống làm sao để Thiên Chúa đoái thương ra tay che chở phù giúp. Coi chừng lòng tự mãn, tính kiêu căng của loài người sẽ làm cản trở ơn trợ giúp của Thiên Chúa, khi ấy thảm trạng chết chóc, tang thương còn kinh hoàng hơn gấp bội. Lời Chúa hôm nay đã đem lại cho chúng ta một niềm tin, một chỗ dựa vững chắc và bảo đảm hơn mọi sức mạnh hay trí tuệ của trần gian, đó là lời khẳng định rõ ràng của Chúa Giêsu rằng : “Thầy bảo các con. Chớ áy náy lo lắng cho mạng sống mình: lấy gì ăn; hay cho thân xác các con: lấy gì mà mặc. Nào mạng sống không hơn của ăn, và thân xác không hơn áo mặc sao?” .
Cuộc sống của con người chúng ta, ai cũng than rằng có quá nhiều việc phải lo, lo hết chuyện này lại đến chuyện khác, lo hết ngày này sang ngày khác, lo đến chết vẫn lo, cả đời không khi nào là không có chuyện phải lo. Lo là do chúng ta không biết cách nên chúng ta lúc nào cũng lo. Chúa đã bảo : “chớ áy náy lo lắng”. Tại sao vậy ? Bởi vì “Chim trời, chúng không gieo, không gặt, không thu vào kho lẫm, thế mà Cha các con trên trời vẫn nuôi chúng”, “ Còn hoa huệ ngoài đồng thì chúng không làm lụng, không canh cửi. Nhưng ngay cả Vua Salomon cũng không trang sức đẹp được bằng một trong những đóa hoa đó” . Và cuối cùng Chúa Giêsu kết luận rằng : “các người là những kẻ kém lòng tin”. Vâng, trong cuộc sống chúng ta thường là những kẻ kém long tin nên chúng ta lo hết chuyện này sang chuyện khác là vậy. Tại sao có người xin gì Chúa cũng cho, có người xin hoài chẳng được gì ? Tất cả là bởi thiếu long tin. Chúng ta nhớ lại các phép lạ Chúa đã làm xem : mỗi khi chữa lành cho ai, Người đều nói : long tin của con đã cứu chữa con. 
[bookmark: _GoBack]Ước gì trong ngày đầu năm mới này, chúng ta xin Chúa ban thêm Đức tin cho chúng ta, để mỗi khi chúng ta cầu xin điều gì đều được Chúa nhậm lời và ban cho chúng ta được như long mong ước. Chắc chắn Chúa luôn muốn điều tốt cho chúng ta, nhưng chúng ta cũng phải có lòng tin mạnh mẽ, nếu chúng ta có lòng tin mạnh mẽ thì cuộc sống chúng ta sẽ không bao giờ phải thiếu thốn hay khổ cực mà sẽ luôn đủ đầy như những cánh chim tự do bay trên bầu trời hạnh phúc, và sẽ đẹp tươi như bông hoa mùa xuân nở vàng rực rỡ trên cành.  Mọi người có muốn thế không ? Chắc chắn là có ! Vậy thì trong ngày đầu xuân này, chúng ta hãy cùng cầu xin Chúa ban cho chúng ta những điều chúng ta đang nguyện ước, và chúng ta hãy tin tưởng nơi Người. Amen.

